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1. Vorstand: 
1.1. Nachdem die Photovoltaik-Anlage in unseren Besitz übergegangen ist, sollte 

beim DKV das Siegel „KlimaFair“ beantragt werden. Evtl. könnte das 
Wolfram Röhrborn übernehmen, er gehört mit seiner Familie zu dem 
Teilnehmern beim Familienpaddeln. Auch die Siegel „Aktiv für Familien“ 
und „Aktiver Verein“ müssen neu beantragt werden. Das Familiensiegel 
könnten Sarah und Martin Dieckhoff beantragen, um „Aktiver Verein“ 
wollte Heiko sich kümmern. Er hat bereits angefangen, den Antrag zu 
bearbeiten, allerdings ist das ziemlich umständlich und aufwendig. 
 

2. Vereinsanlagen : 
2.1. Das Problem mit der Wasseruhr im Werdergebäude ist noch nicht gelöst. 

Elke, Wolfgang und Michael haben sich mit dem 2. Vorsitzenden vom BTV 
getroffen und  Lösungsmöglichkeiten erörtert. Da es keinen Vertrag 
zwischen Werder, BKW und BTV über die Nutzung des Werder-Gebäudes 
für die Wasseruhren gibt, fühlt Werder sich nicht in der Pflicht, hier 
behilflich zu sein. Werder wird neue Leitungen zum neuen 
Leistungszentrum legen, die alte Leitung wird von ihnen nicht mehr 
benötigt. Inzwischen gab es auch eine Begehung mit Wesernetz. So sollen 
an die bestehende Leitung zwei Wasseruhren angeschlossen werden, die in 
einem Schacht in der Erde untergebracht sind. Der BTV ist damit 
einverstanden, dass dies auf ihrem Gelände gemacht wird. Dazu sind 
Sondierungen zum genauen Leitungsverlauf notwendig, die in der ersten 
oder zweiten Juniwoche durch Wesernetz vorgenommen werden. Für 
den/die Schächte sind dann Tiefbauarbeiten durchzuführen und außerdem 
sind für den Anschluss der Uhren Installationsarbeiten durch eine Fachfirma 
vorgeschrieben. Die Gesamtkosten einschließlich der Wasseruhren werden 
sich wohl auf 10.000 -11.000 € belaufen, die vom BTV und BKW 
aufzubringen sind. Um in Zukunft unliebsame Überraschungen zu 
vermeiden, sollen die Vereinbarungen zwischen den beiden Vereinen 
schriftlich fixiert werden. Weiterhin wird Frauke mit dem Sportamt Kontakt  
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aufnehmen und sich nach Zuschussmöglichkeiten erkundigen. Zudem 
möchte der KSF auch gern mit an unsere Wasserleitung angeschlossen 
werden. Sollte es dazu kommen, sind allerdings vorabeinige Absprachen 
notwendig. Ein kleiner Teil der Kosten  könnte evtl. vom KSF übernommen 
werden. Auch dies muss schriftlich festgehalten werden.  

2.2. Bei der Photovoltaik-Anlage werden Fehlermeldungen über ein Modem per 
Fax übermittelt.  Da Frauke ein Faxgerät hat, gehen sie jetzt an ihre 
Adresse. Bereits seit Anschluss der Anlage an unseren Zähler ist unser 
Stromverbrauch um die Hälfte gesunken. Jetzt fehlt nur noch der 
Zweiwege-Zähler von der SWB, dann wird die Netzeinspeisung vergütet.  

2.3. Die Reparatur für den Behindertenlift ist in Auftrag gegeben worden, ein 
Termin wurde noch nicht mitgeteilt. 

2.4. Wolfgang hat Gas bestellt, einen Liefertermin gibt es noch nicht. 
2.5. Es hat sich noch eine BKW-Fahne angefunden, die allerdings sehr klein ist, 

deshalb soll eine neue bestellt werden. Elke möchte zudem eine 
Regenbogenfahne aufhängen, es sind alle damit einverstanden, sie wird 
eine besorgen. 

 
3. Boote/Zubehör: 
3.1. Beim Kajak-Kurs von Frauke und Petra wurde festgestellt, dass die Islays 

von innen nass und sandig waren. Es wird vermutet, dass die 
Schulkanusportgruppe von Hauke Heemann dafür verantwortlich ist. 

3.2. Beim Canadier „Tolle Tonne“ sind die Sitze sehr tief angebracht, so dass ein 
Fahren im Knien kaum möglich ist. Michael wird sich das ansehen. 

3.3. Michael fragt, wie mit den Leihgebühren für Vereinsboote verfahren 
werden soll. Er bietet an, dass auch auf sein privates PayPal-Konto gezahlt 
werden kann, er wird dann am Jahresende den Gesamtbetrag auf das 
Vereinskonto überweisen und die entsprechenden Belege vorlegen. Auch 
bei Barzahlung wird der gesammelte Betrag überwiesen. Natürlich kann 
auch direkt auf das Vereinskonto gezahlt werden. Buchungstechnisch sind 
die Gesamtbeträge besser, Einzelbuchungen machen viel Arbeit.  

3.4. Ute Hinzmann möchte für das „Meeresleuchten“ ein Seekajak ausleihen. 
Dies wird genehmigt. 

 
4. Kasse: 

4.1. Es gibt nur noch zwei ausstehende Beiträge. 
4.2. Für alle Kursanmeldungen sind die Zahlungen bereits erfolgt. 
4.3. Petra merkt an, dass für die Benutzung des Kajak-Hängers  bei Nicht-

Vereinsfahrten eine Nutzungsgebühr von 10 € pro Tag anfällt.. Es soll auf 
einer der nächsten Sitzungen noch einmal über das Thema gesprochen 
werden. 
 

5. Ausbildung/Kurse: 
5.1. Eva hat wieder eine Übersicht der Kursbelegung geschickt, in den Kajak-

Kursen sind noch etliche Plätze frei. Es soll noch einmal Werbung gemacht 
werden, Frauke wird auch im Schaukasten einen entsprechenden Aushang 
machen. 

5.2. Der Theorieabend findet am 25.09 als Hybrid-Veranstaltung statt. In den 
Kursen soll noch einmal darauf hingewiesen werden. Anmeldungen dafür 
können bei Eva gemacht werden. 

5.3. Die diesjährige Kursabschlussfahrt wird am 21.09. auf der Kleinen Wümme 
stattfinden, die Kilometer zählen gleichzeitig für das an diesem Tag 
stattfindende Venus-Paddeln. 

5.4. Wir brauchen Nachwuchs bei den Kursleitern, da unsere Trainer-C älter 
werden und auch nicht alle als Kursleiter tätig sind. Unter den Mitgliedern,  
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auch bei der Jugend, gäbe es Kandidaten für eine Trainer-C-Ausbildung. 
Seitens des DKV gibt es Überlegungen, das Alter für den Lizenzerwerb auf 
16 zu senken. Im DOSB ist das bereits möglich.  Hier würden sich neue 
Möglichkeiten bieten. 
 

6. Verschiedenes: 
6.1. Für den Erhalt der Kuhsiel-Schleuse wird es am 25.05. eine Sternfahrt 

geben. Für die Teilnehmer des BKW ist Frauke Ansprechpartnerin. 
Hinsichtlich des genauen Ablaufs ist allerdings vieles unklar. 

6.2. Elke hat eine Einladung für den Verein erhalten, am diesjährigen 
WorldCleanup Day am 20.09. teilzunehmen. Da keiner die Anmeldung 
übernehmen möchte und wir zudem über das ganze Jahr Müll sammeln, 
wird der BKW an der Aktion nicht teilnehmen. 

6.3. Die Mailadresse  „info@“ läuft nicht. Heiko schaut sich das an. 
6.4. Für das Jubiläum „75 Jahre LKV Bremen“ werden noch helfende Hände und 

Kuchenbäcker gesucht. Meldungen sollen bis zum 10.06. (!) an Norbert 
Köhler gehen. 

6.5. Der DKV erhöht die Mitgliedsbeiträge aufgrund höherer Gehälter der 
Trainer im Leistungssport um 1 € ab 2026. Der LKV wird die Erhöhung für 
2026 übernehmen und erst 2027 an die Vereine weitergeben. 

6.6. Heiko schlägt vor, die Mitgliedschaft darüber zu informieren, dass Frauke 
zur Präsidentin des LKV Bremen gewählt wurde. Der Vorstand ist damit 
einverstanden.  

6.7. Auf der Homepage steht  immer noch der Aufruf zur Demo, er könnte durch 
den Hinweis auf den Nachmittag der Offenen Tür mit Schnupperpaddeln 
ersetzt werden.  

6.8. Michael hat einen Keil besorgt, der vor die Außentür des Bootslagers gelegt 
werden kann, so dass es leichter ist, mit einem Bootswagen über die 
Schwelle zu gelangen. Es sollen alle Außentüren damit ausgestattet werden. 

Mitgliederbewegungen:  

                    keine 

                   

                 

  Die nächste Vorstandssitzung ist am: Mo. 16.06. um 19.00 h 
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